

81岁老爷爷春节后赚了30多万  
“牛市”股民众生相

截至昨日收盘,沪指站稳4100点,报4135.56点,涨13.85点,涨幅0.34%。“牛”在A股飞,大家都在追。2015年以来A股涨势如虹,引得开户股民暴涨,从未接触股市的“90后”、“95后”拿着身份证去开户,“休眠”多年的老账户也都等待着激活。

大盘高歌猛进,本期《安徽财富管理》带您全览股市众生百态:有八旬老人年后从20来万涨到快60万;有大妈瞒着儿子,去激活老伴留下来的账户;亦有“骨灰级”老股民从2000元到现在的50万元;而一大波带着午饭炒股的人又回来了。

涂文静 记者 丁林 董艳芬/文  
程兆/图



股民在证券交易大厅查看股市动态

## 热闹在眼前

## 现在一天开户数是之前四五倍

4月13日,对于中国股市来说是值得铭记的一天。当天,股市“1人1户”解禁,每人可开20个证券账户。

“2012年,我来这里开户的时候,大厅里冷冷清清的,开户时还给我赠送了小礼物。你再看看今天这里排队的人多少?变化太大了!”4月13日下午1点多,市场星报、安徽财经网记者来到招商证券合肥北一环营业部,听到市民贾先生这样的感叹,贾先生说为了给自己的账号开通融资融券业务,他足足在营业厅等了2个多小时。

复印材料、核对信息、办理业务的间隙,不断掏出手机查看股票……市场星报、安徽财经网记者在现场探访时发现,每个柜台前都是如此繁忙的景象,大厅一旁等候区10多个椅子已经坐满,后来的市民只能站着等。1:34,记者以开户为由按键取号,发现前面还有32个市民排队等候办理业务。“春节之后人就开始多了,这几天已经到了高峰期。”该营业部的安保工作人员说。

招商证券一位财富顾问透露说,在该证券公司前台工作人员每天都要加班加点工作,股市实在太火了。“新开户的人很多,我们周六做活动,一天就有200位市民开户。”

国元证券寿春路第一证券营业部的热闹景象丝毫不亚于“北一环”。昨日上午10点,市场星报、安徽财经网记者来到该营业部看到,大厅内几十台交易机器已经“各自有主”,同时,在大厅西南角的开户手续处,也排起了长队。

工作人员小李在接听电话间隙向市场星报、安徽财经网记者表示,受放开开户限制影响,如今每天的新开户数在四五十户,而之前平均每天在10户左右,这就意味着如今的日开户数是之前的四五倍。“这波股民哪里来?”小李称,主要分为两大群体,一部分是年轻人,“特别是80后,有的90后、95后,也来开户”;另一部分,则是之前玩过股票,但中间长时间休眠,借着牛市之风准备重新激活账户的。

## 故事在身边

## A 81岁爷爷年后赚了30多万

祖籍庐江的刘圣传,今年81岁,家住省城东七里站附近。年轻时,他常年在云南、西藏等地从事原子弹等的研究工作。退休后,刘爷爷回到家乡便进入股市,如今已有20年的“股龄”。

除了休市,周一到周五每天早上,刘爷爷都会坐上2路公交车,直到逍遥津站下车。然后再换车,一站路的距离到达百花井附近的证券交易大厅。“中午有时回去吃饭,下午再来,有时就带点东西在大厅吃。”别看刘爷爷衣着不讲究,但这位八旬老人,可是一位炒股好手。

究竟是1994年还是1995年进入股市,准确的日子刘爷爷已经记不清。但3000多元进入股市,这个数字,刘爷爷一直没有忘记。这

么多年来,他说,自己几乎没有再往股市里投入过多少钱,都是最初的资金一点一点积累起来的。

春节之前,刘爷爷说,自己股市的账户资金共有20多万元。而近期的牛市,让刘爷爷的账户资金一下多出了很多。“昨天(13日)一天,我就赚了1万多元。”刘爷爷说,截至昨天上午,自己账户的全部资金已经接近60万元。

多年的炒股经验,刘爷爷说,如今他已经能够判断什么时候该抄底、什么时候抛售。“我买的都是绩优股,一些银行、大企业等”,刘爷爷说,今年这波行情下,自己打中了一只新股,光那只新股,自己就赚了4万多元。

## B 瞒着子女,她准备激活原有账户

今年接近60岁的张兰,家住合肥双岗附近,算不上是股民。但是她现在手中握有一个账户,那是她老伴生前留下来的。

几年前,老伴离开了张兰。临终前,老伴告诉张兰家中还有一个股票账户,里面还有只股票。由于对股市一窍不通,张兰很长一段时间也没有打理账户。另外,子女说,账户是父亲留下的遗物,以后就当纪念了。

三年前,张兰曾经去过省城寿春路一家证券营业部去问过账户的信息,但当时行情不稳定,外加那只股票当时“泛绿”,张兰索性也就没去多管。然而,最近,张兰在和老同学们的聊天中,

深受鼓舞。“一个好姐妹的股票账户,今年春节以来,从两万多,涨到了10万块钱了。”张兰说,虽然子女们不赞同自己玩股票,不想让自己来往营业厅与家之间,但是,昨日上午,手拿着老伴丢下的账户,来到寿春路与宿州路交口的国元证券营业部,准备查一下账户股票信息。

不过,由于没携带自己的身份证,张兰昨天没有查到账户里的股票信息。“本来想查询一下看看,里面的股票还能不能用,这个账户还能不能用的。”张兰称,能用的话,自己就再投点钱进去,不能用的话,也准备把里面的股票卖掉,把账户消掉,自己重新再开个新户。

## C 入市24年,这次钱赚得最快

在省城一家某上市公司上班的陈鹏可谓“老江湖”,1991年,陈鹏带着自己的2000元钱入市了,如今,这2000元成功炒到了50万,“特别是这一两个月,赚得最快。”他至今清楚地记得,那个时候开户要花30元买一张认购证,有87.5%的中签率。”陈鹏说。

因为炒股,陈鹏养成了阅读的习惯,每天看大量的财经新闻、上市公司信息和央视新闻联播。“现在每天起来第一件事就是用手机看财经新闻,开市后看股市信息,睡觉前就看看股市方面的书,股市已经成为生活中的一部分了。”

陈鹏说,股市暴涨的时候他经历过,疯狂下跌的时候他也经历过。所以心态很好了。“在股市里不可能吃到‘最高点’,见好就收才是最靠谱的,最近1.2天股市重回4000点,我已经开始半仓操作,规避风险了,上一轮牛市大盘到4000点的时候就出现了回调,再上6000点的。”陈鹏坦言,多年的炒股经历可以总结成一句话:跟着政策走就对了。

说到股市对自己生活带来的变化,陈鹏说并不明显。股市里的这50万元他既没有拿出来买房也没有拿来买车。“女儿正在上大学,计划出国留学,到时候肯定会用得上。”



推出系列特色游 明朝那回事儿——

洪武帝凤阳直通车 148元/人

每周六发团

各大旅行社均可报名

安徽省凤阳县旅游局合肥办事处 咨询电话:0551-62676536 18955143791